
Sitzungsniederschrift
Gremium: Betriebsausschuss (BTA)

Datum: Dienstag, 07. März 2017, um 17:00 Uhr
Ort: Kleiner Sitzungsraum des Rathauses

 

Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr 

Sitzungsende: 18:20 Uhr 

Anwesend:  

Waterkamp, Axel E.H. (Vorsitzender) 
Bittner, Andreas (nichtbetriebsangehör. Beschäftigtenvertreter) 
Dinter, Norbert 
Disselhoff, Antje (betriebsangehör. Beschäftigtenvertreterin) 
Hobohm, Dietmar (betriebsangehör. Beschäftigtenvertreter) 
Ide, Guido 
Junglas, Klaus 
Klimaschewski-Losch, Ina 
Schünemann, Hans-Jürgen 
Schulze, Michael (betriebsangehör. Beschäftigtenvertreter) 
Viedt, Hans-Henning 
Dr. Weferling, Stefan 
Winkelmann, Wilfried 
Von der Verwaltung: 
Otto, Henning Konrad (Erster Stadtrat) 
Geisler, Bernd (Fachbereichsleiter 53) 
Thiele, Henning (Geschäftsführer BDH) 
Wienzek, Sabine (Protokollführerin) 
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TOP 1 Eröffnung der Sitzung 
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TOP 3 Feststellung der Tagesordnung 
TOP 4 Einwohnerfragestunde
TOP 5 Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche Sitzung am

18.01.2017
TOP 6 ANH009/17 Oberflächenwasserableitung Sternberger Teich; Vorstellung Projekt,
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TOP 7 ANH010/17 Abwasserentsorgung Helmstedt (AEH); Bericht an den

Betriebsausschuss gem. § 3 Eigenbetriebsverordnung 
TOP 8 Bekanntgaben
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Kanalsanierungen
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Öffentliche Sitzung

TOP 1 Eröffnung der Sitzung

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und eröffnet die öffentliche Sitzung.

TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende stellt die ordnungsgemäße Ladung, die Anwesenheit der Ausschussmitglieder
und die Beschlussfähigkeit des BTA fest.

TOP 3 Feststellung der Tagesordnung

Der Vorsitzende stellt die Tagesordnung fest.

TOP 4 Einwohnerfragestunde

Es findet keine Einwohnerfragestunde statt.

TOP 5 Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche Sitzung am 18.01.2017

Der Vorsitzende stellt die Niederschrift über die öffentliche Sitzung am 18.01.17 zur 
Abstimmung.

Herr Junglas beantragt folgende Änderungen zu TOP 7 öS der Niederschrift v. 18.01.17:

1. Der Satz "Herr Junglas macht einige Ausführungen zu den Abwassergebühren und zum
Wirtschaftsplan." soll entfallen und durch folgenden Satz ersetzt werden: "Herr Junglas
erläutert die von der SPD-Fraktion eingebrachten Änderungen des Haushaltsplanes 2017
bei den Positionen Abwassergebühren, Liquidität und Kreditaufnahmen".

2. Herr Junglas merkt an, dass die Begehung im März vor dieser Sitzung entfallen könne, da
die Maßnahme gerade erst begonnen habe.

Herr Geisler erklärt, er habe eine Begehung nicht für März vorgeschlagen, sondern nach
Beginn der Bautätigkeiten und bei offenem Wetter.

Frau Klimaschewski-Losch beantragt folgende Änderung zu TOP 7 öS der Niederschrift
v. 18.01.17:

In dem Abs. 4 Satz 2 muss dass Wort "BUA" durch "BTA" ersetzt werden.  Es müsse somit
lauten: "Der BTA spricht sich nach kurzer Diskussion für eine Begehung nach Beginn der
Baumaßnahme bei offenem Wetter aus."

Herr Viedt beantragt, die Anlage zur Kurzvorstellung des Eigenbetriebes Abwasserentsorgung
Helmstedt (AEH) zu TOP 6 öS dem Protokoll beizufügen.

Hinweis: diese Anlage ist im RIS bei der Sitzung des BTA v. 18.01.17 unter TOP 6 öS im
ANH003/17 zu finden!
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Nachdem keine weiteren Änderungswünsche vorliegen, genehmigt der Betriebsausschuss die
Niederschrift über die öffentliche Sitzung am 18.01.2017 mit den beantragten Änderungen
bei 3 Enthaltungen.

TOP 6 Oberflächenwasserableitung Sternberger Teich; Vorstellung Projekt,
aktueller Stand

ANH009/17

Der Vorsitzende bittet Herrn Geisler um Vorstellung der vorbereiteten Präsentation.

Herr Geisler erläutert sodann das Projekt "Oberflächenwasserableitung Sternberger Teich"
anhand der im Ratsinformationssystem eingestellten Darstellung (siehe Sitzungsprotokoll
TOP 6öS - ANH009/17) und schlägt eine Ortsbegehung gegen Ende April diesen Jahres vor.

Der Vorsitzende bedankt sich für die Ausführungen.

TOP 7 Abwasserentsorgung Helmstedt (AEH); Bericht an den Betriebsausschuss
gem. § 3 Eigenbetriebsverordnung

ANH010/17

Herr Geisler erläutert die geplanten Kanalbaumaßnahmen anhand einer Kostendarstellung mit
Bauzeitenfenster  gem. der im Ratsinformationssystem eingestellten Darstellung (siehe
Sitzungsprotokoll TOP 7öS - ANH010/17) und schlägt den Ausschussmitgliedern eine
Ortsbegehung nach den Osterferien am Dienstag, den 25.04.2017 vor.

Der Vorsitzende bedankt sich für die Ausführungen und der Betriebsausschuss spricht sich
nach kurzer Diskussion für eine Sondersitzung mit Ortsbegehung am Dienstag, den 25.04.17 
aus.

TOP 8 Bekanntgaben

Es liegen keine Bekanntgaben vor.

TOP 9 Beantwortung von Anfragen aus vorigen Sitzungen

Es liegen keine Anfragen aus vorigen Sitzungen vor.

TOP 10 Anfragen und Anregungen

TOP 10.1 Herr Junglas: Rechtzeitige Presseinformationen vor Kanalsanierungen

Herr Junglas regt an, da sehr viele Projekte in vielen Straßen geplant sind, rechtzeitige
Presseinformationen an die Bürger zu geben, ggf. auch schon die voraussichtlichen
Kanalsanierungen für das ganze Jahr zu veröffentlichen. 

Herr Geisler antwortet, dass für die Linersanierungen die Ausführungszeiträume noch nicht
feststehen, da hier 6 Firmen an der Ausschreibung beteiligt sind, wo nur einige Terminvorgaben
gemacht haben. Seitens der Stadt habe man keine Terminvorgaben bzw. Ausschlusskriterien -
wie z.B. die Ausführung nur in den Ferien - gemacht.
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Herr Otto teilt mit, sofern konkrete Termine anstehen, werde eine rechtzeitige Information im
Einzelfall erfolgen; gleichwohl könne eine Jahresübersicht über alle Tiefbauarbeiten gegeben 
werden.

Beschluss

TOP 11 Einwohnerfragestunde

Es findet keine Einwohnerfragestunde statt.

Der Vorsitzende schließt sodann die öffentliche Sitzung um 18:00 Uhr.
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